

THE EUCLID CHEMICAL COMPANY

19218 REDWOOD ROAD • Cleveland, OH 44110 (216) 531-9222 • (800) 321-7628 • FAX (216) 531-9596 www.euclidchemical.com



LUBRICATING ADMIXTURE

EUCOSHOT IL



EUCOSHOT IL is a liquid admixture designed to internally lubricate a shotcrete mix for lower pressure losses during pumping operations. When using EUCOSHOT IL the slump of the mixture will not increase although the flowability will. EUCOSHOT IL will not affect the setting time of shotcrete mixes.

PRIMARY APPLICATIONS

- · Wet shotcrete applications
- As a grout fluidifier

FEATURES/BENEFITS

- · Lubricates mix to aid pumping
- Reduces wear on equipment
- Improves homogeneity of the shotcrete mix
- Helps reduce fiber rebound
- Increases ultimate strength
- Improves pumpability
- Improves cohesion

PACKAGING

EUCOSHOT IL is available in 275 gal (1041 liter) totes and 55 gal (208 liter) drums.

Shelf life: 1 year in original, unopened container.

DOSAGE

EUCOSHOT IL can be used at dosage rates from 6 oz to 30 oz / 100 lb (390 to 1,950 ml / 100 kg) of cement. Dosage is dependent on the quantity of water in the mix.

DIRECTIONS FOR USE

EUCOSHOT IL is added to the initial mix water, before any other admixtures are added.

PRECAUTIONS/LIMITATIONS

• EUCOSHOT IL should be stored at temperatures between 40° and 110° F (4° - 43° C)

ADDITIONAL INFORMATION

For more information on the use of EUCOSHOT IL or any other admixture, contact The Euclid Chemical Company, Underground Sales and Marketing at 1-800-321-7628, extension 8395. The Euclid Chemical Company will assist mining and tunneling operations in testing of materials to assess correct admixture usage for specific applications.



EucoShot IL 12.03

WARRANTY: The Euclid Chemical Company ("Euclid") solely and expressly warrants that its products shall be free from defects in materials and workmanship for six (6) months from the date of purchase. Unless authorized in writing by an officer of Euclid, no other representations or statements made by Euclid or its representatives, in writing or orally, shall alter this warranty. EUCLID MAKES NO WARRANTIES, IMPLIED OR OTHERWISE, AS TO THE MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR ORDINARY OR PARTICULAR PURPOSES OF ITS PRODUCTS AND EXCLUDES THE SAME. If any Euclid product fails to conform with this warranty, Euclid product shall be the sole and exclusive remedy available and buyer shall have no claim for incidental or consequential damages. Any warranty claim must be made within one (1) year from the date of the claimed breach. Euclid does not authorize anyone on its behalf to make any written or oral statements which in any way alter Euclid's installation information or instructions in its product literature or on its packaging labels. Any installation of Euclid products which fails to conform with such installation information or instructions shall void this warranty. Product demonstrations, if any, are done for illustrative purposes only and do not constitute a warranty or warranty alteration of any kind. Buyer shall be solely responsible for determining the suitability of Euclid's products for the Buyer's intended purposes.